Dosser diffusé atitregratuit
pour laliste dediffusion « DécoupeCNC ».

Aucune commer cialisation des plansou dela
machine autorisee sansaccord écrit du concepteur.

CNC@Net Nicolas Morel
http://smorel.net



http://smorel.net

Avant propos :

Ingénieur de formation et aujourd'hui professeur de construction mécanique, je ne pouvais pas ne
pas concevoir ma propre mécanique. En effet, aprés avoir observé les différentes conceptions existantes,
je me décidai a concevoir ma table en fonction de mes besoins. Les principaux points de mon cahier des
charges étaient:

e Systemerigide et ne pouvant pas basculer.

e Systeme le moins encombrant possible.

e Possibilité de régler facilement I'entraxe entre le rail gauche et le droit.

e Possibilité de fixer le systéme SOUS ou SUR une table.

e Limiter le nombre de piéces différentes afin de limiter le colt de fabrication.

J’ai donc choisi d’utiliser des coussinets sur des axes rectifiés. Ce montage étant hyperstatique,
nous obtenons une plus grande rigidité au détriment d’un usinage plus exigeant.

Si vous n’avez pas acces a une fraiseuse numérique de qualité, je vous déconseille la réalisation
de cette machine. En effet, vous ne ferez que perdre votre temps et votre argent car les exigences de
parallélisme des stub sont trop importantes. Je vous conseille donc, si ¢’est le cas, de vous tourner plutdt
sur une spartia ou une rustica (http://www.teaser.fr/~abrea/cncnet/table/spartia/spartia.phtml,
http://www.teaser.fr/~abrea/cncnet/table/rustica/rustica.phtml)

Vous pouvez trouver d’autres infos ou me poser vos questions sur http://smorel.net

Une image valant un long discourt...

CNC@Net Nicolas Morel
http://smorel.net



http://smorel.net
http://www.teaser.fr/~abrea/cncnet/table/spartia/spartia.phtml
http://www.teaser.fr/~abrea/cncnet/table/rustica/rustica.phtml
http://smorel.net

Je tiens également a votre disposition les fichiers volumiques (Solidworks 2005)

CNC@Net Nicolas Morel
http://smorel.net



http://smorel.net

o COURIR
o SERT DE S0 e A TEMPS

n
atho
chell

IV 1”-
M hel

CNC@Net Nicolas Morel
http://smorel.net



http://smorel.net

Nomenclature
machine de découpe au fil chaud

Num Désignation de la piece Nbre Matiére m Observations
1 |Support d'axe 4 AU4G Dim du brut 100*60*15
2 |Partie Mobile 4 AUAG Dim du brut 140*34*15
3 |Butée axe Y 2 AUAG Dim du brut 100*20*15
4 |Plateau 2 AUAG Dim du brut 90*140*5
5 |Platine mobile Y Gauche 2 Epoxy Utilisez un materiaux isolant
6 |Platine mobile Y droite 2 Epoxy Utilisez un materiaux isolant
7 |Ecrou chariot Y 2 Bronze Bronze ==> faible coef de frottement
8 |Ecrou chariot X 2 Bronze Bronze ==> faible coef de frottement
9 ]Accouplement 4 AU4G Utilisez des vis de pression (non representées)
10 |Tige filletée M6 3 Acier 2*1m et 2 * 0,5 m (nettoyez avant montage)
11 ]Coussinets D24*d18*15 8 Polymere Dispo chez HPC europe
12 |Stub Diam 18 4 Acier rectifié Dispo chez HPC europe
13 |Tube profilé Alu Diam 12 2 Alu Dispo chez "Bricomachin” ou "merlin pinpin"
14 |Vis téte fraisée M5 * 25 8 Acier Dispo chez "Bricomachin” ou "merlin pinpin"
15 |JVis CHC M5*25 16 Acier Dispo chez "Bricomachin” ou "merlin pinpin"
16 |JVis CHC M8*25 4 Acier Dispo chez "Bricomachin” ou "merlin pinpin"
17 |JVis CHC M3*25 8 Acier Dispo chez "Bricomachin” ou "merlin pinpin"
18 |JVis CHC M3*15 8 Acier Dispo chez "Bricomachin” ou "merlin pinpin"
19 |Ecrou M8 4 Acier Dispo chez "Bricomachin” ou "merlin pinpin"
20 |Ecrou M6 8 Acier Dispo chez "Bricomachin” ou "merlin pinpin"
21 |Rondelle Diam 6 8 Acier Dispo chez "Bricomachin” ou "merlin pinpin"
22 |Rondelle Diam 8 8 Acier Dispo chez "Bricomachin” ou "merlin pinpin"
23 [JRoulement 626 2 NC Facultatif si modification du percage "Support"
24 JRoulement 608 4 NC Roulement Roller standard
25 [|Moteur PAP 4 NC Type conrad 100 pas/tour

'\ Piéces nécessitant un usinage trés précis

Document réalisé pour la liste de diffusion CNC@net par N.Morel




h _ 15 ><
@ Jo— |
©@©=:
@ T !

e

Accouplement *4

AU4G

Ech.: 2:1
S erst | CNC @ Ne
Le././. N°

A4

Licence d'éducation SolidWorks
A titre éducatif uniguement




12,50

_ 30,25
_|37,50#0,10
_ 69,75 _
O
- 75 0,1 S
+I
R
o |
3
Q
&
A
Q‘)Q
Q‘)
I
5 I
I <l 2
] S
& 3 2
S
_ 100 0,50 _
] . oy s
29 B téeaxe Y 2 pices
Ech.: 1:1
Déssine par ;| CNC@NET
N. MOREL AU4G Al
Le./.]. N°

Licence d'éducation SolidWorks
A titre éducatif uniguement




Licence d'éducation SolidWorks

/_{\/i
| | |t
| |
| | ool o
| i ol &
| ; S
| b
= 2 —
— 14 =
— 8 —
]
M
I

ecrou chariot Y

o Bronze Qfé:
A4 2
Echelle: 5:1 |

A titre éducatif uniquement




15

B

Ecrou *2

BRONZE

Ech.: 51
S erst | CNC @ Ne
Le././. N°

A4

Licence d'éducation SolidWorks
A titre éducatif uniguement




—

— ]

. 20+0,10 _

40[£0,10

80 £0,10

60 +0,01

30 +0,10

—

—_—

_17+0,10 _

0L'0F /1

A4

AU4G

*4 pieces

140 +0,50

1

NO
Licence d'éducation SolidWorks

A titre éducatif uniguement

7

éssiné par :
N. MOREL

Ech.: 1.1
D
Le././.

“% partie mobile




/ \

750 E0,10)

140 (£1)

;29,50(10,10) _
_ | 145(x0,10) .
160,50 (0,10} _
__| 82,50(x0}10) _
I Jd 19
i b S 2 = & &
L o \Oﬂ '
o O G
/§ — 2 cc\>l = |
s =9 |
FH S '
& N L
7 ¥
i ©)
V ©
<
2’4
|
. 90 (+1) _
=
+l

B

Plateau (*2) AU4G

Ech. : 1/1
DésSnépar - cNC@NET Luxia
Le././. N°

A4

Licence d'éducation SolidWorks
A titre éducatif uniguement



I l +
] ANV
KC - g\ :—r L :A
i \ n
| 20,50 | _
o - 54,50 -
_ 3750 [ =

O plgtines Y *2 Epoxy

Ech.: 1.1

Déssiné X
N Morg | CNC @ Net

Le./.l. N°

Licence d'éducation SolidWorks
A titre éducatif uniguement



10,10
N
0,10 — = _1520,50
65,50 £0,10 _ S
- 60 *0,01 -
J | | =
T | ) )
3 =N & N
S ? 3 g _
S F|. = =
ol | - ) (@ _C|_>|
I s | S
2 ) S 3
| I
- o
b |
8+0,50_ _ N~
- - T
S 2 i _17.50£0,20
St S o 19,50 +0,50
142 || 12 |
_ 32 _ o
- 520,10 §'
=TT 5:010_ 3
N~
|
b1l M6 D) ]
_ 100 0,10 _
F9 gynport * 4 pieces
Ech.: 1.1 pp p
S CNC@Net AUAG v
Le./.]. N°

Licence d'éducation SolidWorks
A titre éducatif uniguement



